

4. 2. 2013

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí 28.1.2013 - 3.2.2013

Senát schválil novelu zákona o spotřebitelském úvěru, která má zlepšit postavení klientů a zamezit nekalým úvěrovým praktikám. Novelu nyní dostane k podpisu prezident. Novela zavádí mimo jiné možnost odstoupit od smlouvy o zprostředkování úvěru do 14 dnů bez sankce, zakazuje používání směnek a šeků, či volání na předražené telefonní linky.

Vláda

30. ledna 2013

Vláda zvýší podporu projektů v problémových regionech na 100 %

Stát zvýší maximální míru veřejné podpory pro investice ve výrobě v některých regionech s vysokou nezaměstnaností ze současných 75 procent přípustné míry na sto procent. Návrh ministerstva průmyslu a obchodu schválila vláda. Vyplývá to z informací tiskového oddělení.

Vláda zvažuje, že by EU pomohla vycvičit prapor maliské armády

Vláda zvažuje, že v rámci operace EU v Mali by ČR vybavila a vycvičila prapor maliské armády. Novinářům to po jednání kabinetu řekl premiér Petr Nečas (ODS). ČR podle něj nyní intenzivně jedná především s Francií, která se v Mali už nyní vojensky angažuje. Pro podobné vyslání vojenských instruktorů by byl potřeba souhlas vlády i českého Parlamentu, připomněl premiér. Česká diplomacie také pošle do Mali další tři miliony korun na humanitární pomoc.

Podniky ušetří díky zmírnění ekologických předpisů

Tuzemské podniky se dočkají zmírnění právních předpisů v oblasti ochrany životního prostředí. Ušetří tak osm miliard korun ročně. Vláda dnes schválila návrh ministerstev životního prostředí a průmyslu a obchodu na posílení konkurenceschopnosti a rozvoje podnikání v Česku z pohledu právních předpisů na ochranu životního prostředí. Na tiskové konferenci to oznámil premiér Petr Nečas.

Senát

30. ledna 2013

Senát schválil používání marihuany k léčebným účelům

Marihuana bude legálně sloužit ke zmírnění závažných onemocnění. K dostání bude ještě letos v lékárnách na elektronický předpis. Pacienti si ji alespoň prozatím budou muset koupit. Počítá s tím novela o využívání konopí k léčebným účelům, kterou schválil Senát hlasy 67 ze 74 přítomných členů horní komory. Normu nyní ještě dostane k podpisu prezident.

Brigádníci budou muset k lékařům jen v případě rizikové práce

Brigádníci, kteří chtějí pracovat na dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní činnosti, budou muset podstoupit vstupní zdravotní prohlídku jen v případech, pokud by vykonávali rizikovou práci. Poslanecký návrh novely zákona o specifických zdravotních službách dnes schválil Senát, míří

k podpisu prezidentovi.

Pozice studujících matek i otců se zřejmělepší

Studující matky i otcové zřejmě nebudou platit za prodloužení studia na vysoké škole kvůli mateřské a rodičovské dovolené. Zůstat jim mají i studentské výhody. Počítá s tím poslanecká novela vysokoškolského zákona, kterou dnes schválil Senát. Nová pravidla, která by měla platit do měsíce po jejich vyhlášení ve Sbírce zákonů, nyní dostane k podpisu prezident Václav Klaus.

Senát hladce schválil zákon o pomoci obětem trestných činů

Senát podle očekávání hladce schválil nový zákon, který má pomoci obětem trestných činů a zvýšit ochranu poškozených. Oběti by měly právo získat odbornou právní pomoc, požádat o citlivé zacházení, dostat krátkodobou ochranu nebo vyšší peněžitou pomoc než doposud. Měly by se také domoci náhrady škody, která jim byla trestným činem způsobena, a to i z majetku zařazeného do insolvenčního nebo exekučního řízení.

Pravomoci NKÚ se na obce, kraje a některé firmy nerozšíří

Senátoři odmítli rozšířit ústavní novelou pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu. Předlohu nepodpořili, její legislativní cesta tak končí. NKÚ měl mít podle ní možnost prověřovat také obce, kraje a další instituce a rovněž některé firmy s majetkovou účastí státu, krajů a obcí. Senátoři kritizovali hlavně to, že kontroly by se týkaly také samospráv.

Senát vrátil Sněmovně zákon upravující služby spojené s bydlením

Senát vrátil Sněmovně návrh nového zákona, který upravuje podmínky poskytování služeb spojených s bydlením. Senátoři v něm chtějí především snížit navržené poplatky z prodlení při platbách u příjemců služeb i jejich poskytovatelů. Tvrdí, že poplatky jsou nepřiměřeně vysoké a hraničí s lichvou.

Senát na zástupce ombudsmana navrhl právníka Dienstbiera a Křečka

Senát na zástupce ombudsmana navrhl Sněmovně experta na správní právo Filipa Dienstbiera, za jehož zvolení se dnes předem přimlouval veřejný ochránce práv Pavel Varvařovský. Senátoři také doporučili podle očekávání poslance ČSSD Stanislava Křečka, kterého už Sněmovně doporučil prezident Václav Klaus, stejně jako bývalou nejvyšší státní zástupkyni Renatu Veseckou.

31. ledna 2013

Senát schválil lepší postavení lidí, kteří si půjčují peníze

Senát schválil novelu zákona o spotřebitelském úvěru, která má zlepšit postavení klientů a zamezit nekalým úvěrovým praktikám. Novelu nyní dostane k podpisu prezident. Novela zavádí mimo jiné možnost odstoupit od smlouvy o zprostředkování úvěru do 14 dnů bez sankce, zakazuje používání směnek a šeků, či volání na předražené telefonní linky.

Senát zamítl novou úpravu systému kontrol na úřadech

Senát dnes zamítl vládní novelu zákona o finanční kontrole ve veřejné správě. Tato novela má sjednotit a zkvalitnit systém kontrol na úřadech. Současně s tím stanovuje odpovědnost vedoucích pracovníků ve veřejné správě za to, že peníze daňových poplatníků jsou vynakládány řádně. Zamítnout novelu doporučily senátorům tři ze čtyř výborů, které se jí zabývaly. Nyní o novele opět musí rozhodnout Sněmovna.

Lidé mohou opět Senátu navrhnout adepty na vyznamenání

Lidé mají dva měsíce na to, aby Senátu navrhli kandidáty na státní vyznamenání. Lhůta končí tradičně 31. března. O letošních oceněních má ale prvně místo dosluhujícího prezidenta Václava Klause rozhodovat jeho nástupce Miloš Zeman.

Senát odmítl rozdělování mandátů jen podle preferenčních hlasů

Místopředseda ČSSD Jiří Dienstbier neuspěl v Senátu s návrhem, aby se mandáty ve volbách rozdělovaly pouze podle přednostních hlasů. Jeho předloha sklidila kritiku od senátorů ODS i sociální demokracie, která má v horní komoře většinu. Podpořilo ji 15 senátorů, 22 bylo proti a 23 se hlasování zdrželo. Legislativní cesta Dienstbierova návrhu tím končí.

Senát podle očekávání navrhl zrušení sKaret

Opoziční ČSSD v Senátu podle očekávání prosadila svůj senátorský návrh na zrušení kontroverzních sKaret, které měly původně sloužit pro výplatu všech sociálních dávek. Návrh nyní posoudí vláda a rozhodne o něm Sněmovna, v níž má na rozdíl od horní komory návrh vládní koalice.

Čeští pacienti budou moci nově dostávat orgány od cizinců

Českým pacientům zřejmě budou moci být už od dubna transplantovány orgány také od cizinců, kteří zemřeli v Česku. Změnu má přinést novela transplantčního zákona, kterou dnes hladce schválil Senát. Normu, pro niž hlasovalo 48 z 59 přítomných senátorů a žádný nebyl proti, ještě dostane k podpisu prezident Václav Klaus.

Senát odmítl zavedení povinných elektronických receptů

Senát se dnes postavil proti tomu, aby lékaři museli od roku 2015 až na výjimky povinně předepisovat elektronické recepty místo papírových. Novela zákona o léčivech se vrací k rozhodnutí poslancům. Senátorům vadilo hlavně to, že Sněmovna vložila tuto povinnost do vládní novely bez standardního projednání.

Ministerstvo spravedlnosti

29. ledna 2013

Ministr spravedlnosti Blažek nechce zrušit vrchní soudy

Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) neuvažuje o zrušení vrchních soudů v Praze a Olomouci. Tyto soudy tak budou fungovat i po plánovaném zrušení vrchních státních zastupitelství. Novinářům to řekl na tiskové konferenci. O možném zrušení vrchních soudů se v minulosti hovořilo v rámci reformy justice.

Blažek připustil, že případné chyby při amnestii nelze zvrátit

Ministr spravedlnosti Pavel Blažek a nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman připustili, že případné chyby soudců či státních zástupců při aplikaci amnestie již nelze zvrátit. Řekli to dnes novinářům na tiskové konferenci. Reagovali tak na článek v deníku Mladá fronta Dnes, podle nějž se kvůli amnestii dostal na svobodu člověk, který na to neměl nárok.

Pozn.:

Ústavní soud dal invalidovi šanci na náhradu nákladů za péči

29. ledna 2013 - Ústavní soud (ÚS) dal muži, který po operaci nosní přepážky utrpěl trvalé poškození mozku, novou šanci na úhradu nákladů na péči. Soudci vyhověli jeho stížnosti ve sporu s frýdecko-místeckou nemocnicí. Muž v minulosti v jiném sporu získal 2,5 milionu korun jako základní náhradu za ztížení společenského uplatnění. Když však jeho opatrovnice žádala náhradu nákladů na péči, tak neuspěl.

Výsledky volby prezidenta už jsou ve Sbírce zákonů

29. ledna 2013 - Výsledky volby prezidenta dnes byly vydány ve Sbírce zákonů. Vyhlásila je v souladu

se svými pravomocemi Státní volební komise. Od středy tak bude možné Nejvyššímu správnímu soudu dávat případné návrhy na neplatnost voleb. Soud je bude přijímat do úterý 5. února.

MPSV musí kvůli ochráncům dat upravit projekt sKaret

30. ledna 2013 - Ministerstvo práce a sociálních věcí má do konce června napravit chyby u projektu sKaret, kterými porušilo zákon o ochraně osobních údajů. Buď má systém zastavit, nebo musí nechat poslance, aby současný stav odsouhlasili, řekl novinářům šéf Úřadu pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) Igor Němec. Ministerstvo má již změny legislativy připravené, ministryně Ludmila Müllerová (TOP 09) o nich bude jednat s premiérem Petrem Nečasem (ODS).

Na některých silnicích asi vzroste maximální rychlost na 110 km/h

30. ledna 2013 - Na několika stech kilometrů silnic první třídy by se mohlo v příštím roce nově jezdit rychlostí 110 km/h místo dosavadních 90 km/h. Mělo by jít o směrově oddělené úseky komunikací se čtyřmi pruhy a s mimoúrovňovými křižovatkami. Počítá s tím materiál Nové pojetí dálniční sítě, se kterým dnes ministerstvo dopravy seznámilo vládu. Plán si vyžádá legislativní změny, například novelu zákona o pozemních komunikacích.

Zdroj: ČTK (Českénoviny.cz)

© EPRAVO.CZ - Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:

- [Srovnání české a švýcarské praxe při moderaci smluvní pokuty v kontextu sportovního práva](#)
- [Byznys a paragrafy, díl 21.: Podnikání v energetice](#)
- [Přijetí usnesení valné hromady v rozporu se zákazem uloženým předběžným opatřením](#)
- [Kdo vlastní mosty a kdo má povinnost je udržovat?](#)
- [Moderace smluvní pokuty v kontextu judikatury](#)
- [Povinnosti společenství vlastníků v souvislosti s hlasovacími lístky při hlasování „per rollam“](#)
- [Nové riziko pro manažery: odpovědnost za kartely](#)
- [10 otázek pro ... Lukáše Mokrého](#)
- [Rozhodnutí Soudního dvora Evropské unie o předběžné otázce - C-386/23 ze dne 30. dubna 2025 - Prolomení zákazu uvádět zdravotní tvrzení týkající se rostlinných látek?](#)
- [Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora](#)
- [Zjišťování věku na online platformách a ochrana nezletilých](#)